

Екатеринбург	Ирбит	К-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+9 +13 3,6 м/с	+8 +13 С-3,5 м/с	+8 +12 3,5 м/с	+7 +12 3,6 м/с	+7 +12 С-3,5 м/с	+6 +10 С-3,6 м/с

Лидеры США и КНДР встретились в Сингапуре

Леонид ПОЗДЕЕВ

На Дальнем Востоке Евразии 12 июня 2018 года произошёл настоящий тектонический сдвиг. Не в литосфере земной поверхности, а в сфере международной политики: президент США Дональд Трамп и лидер КНДР Ким Чен Ён провели в Сингапуре официальные переговоры.

Высшие руководители двух стран встретились впервые в истории, и не зря американский лидер назвал встречу «фантастической», а североамериканский – «исторической». После почти семи десятилетий противостояния, особо обострившегося в конце 2017 года, когда США направили к берегам Северной Кореи мощное авианосное соединение и провели там небывалые по масштабу совместные с Южной Кореей военные учения, а КНДР осуществила испытания водородной бомбы и ракеты, способной доставить термоядерный боеприпас к американским берегам, само заявление их лидеров о желании вместе двигаться к ядерному разоружению похоже на фантастику. А решение установить дипломатические отношения – событие действительно историческое для КНДР, получающей таким образом официальное признание Запада.

Причём речь идёт не о победе одной из сторон, а о достигнутом компромиссе. Ким Чен Ён пообещал закрыть полигон для испытания ракет, начать переговоры о свёртывании ядерной программы и допустить на свою территорию международных специалистов по контролю за ядерным разоружением, а Дональд Трамп – провести совместные учения с Южной Кореей у границ КНДР и ослабить санкции против неё.

Примечательно, что если ещё несколько месяцев назад Дональд Трамп и Ким Чен Ён обменивались взаимными оскорблениями в самой грубой форме, то после саммита американский президент заговорил о своём оппоненте совсем иначе. «У него прекрасный характер, он забавный и очень умный», – сказал Дональд Трамп в интервью телеканалу Fox News и добавил, что Ким Чен Ён «прекрасный переговорщик» и «хороший стратег».

Впрочем, неплохим стратегом проявил себя в этой ситуации и нынешний президент США. Его действия, воспринимавшиеся многими как сумасбродные, в конечном итоге привели к положительному, устраивающему почти всех результату.

Напомним, что первое испытание ядерного оружия КНДР провела в 2006 году, когда были сорваны переговоры об объединении двух Кореи. А к концу 2017 года Пхеньян обладал уже 20-ю ядерными зарядами и баллистическими ракетами, способными доставить их до США. Но в январе 2018 года Ким Чен Ён заявил о завершении ядерных испытаний, в марте – о готовности приступить к переговорам по денуклеаризации Корейского полуострова и об объединении двух Кореи при предоставлении гарантий безопасности КНДР. А в апреле состоялась встреча Ким Чен Ёна с президентом Южной Кореи Мун Чжэ Инном, по итогам которой стороны подписали совместную декларацию о провозглашении «новой эры мира и согласия на Корейском полуострове».

После этого Ким Чен Ён провёл встречу с Си Цзиньпином и с министром иностранных дел России Сергеем Лавровым, а затем встретился с президентом США.



«Как хороший детектив»

Западные санкции всё более походят на передел рынка

Татьяна МОРОЗОВА

В условиях западных санкций работают 28 крупных предприятий Свердловской области с общей численностью сотрудников около 17,5 тысячи человек. Более всего «досталось» компаниям РУСАЛ и Ренова – у каждой в регионе действует по восемь предприятий.

По состоянию на июнь 2018 года из-за санкций ни кто из работников не сокращён, заводы функционируют в штатном режиме. Но ситуация находится на контроле областных властей. На предмет оказания возможной помощи уральским заводам подготовлены письма за подписью губернатора Евгения Куйвашева в адрес банков, Минпромторга РФ и Минэкономразвития России. Наибольшую тревогу вызывают предприятия алюминиевой отрасли, хотя они неплохо держатся.

С начала 2018 года экспорт алюминия сократился до 30 процентов от показателей

КСТАТИ

В минувшие выходные в Оттаве (Канада) состоялась встреча глав так называемой «Большой семёрки», или G7, в которую входят США, Канада, Германия, Франция, Англия, Италия и Япония. Ранее форум носил название «Большая восьмёрка», поскольку в нём участвовала ещё и Россия, однако после возвращения Крыма «в родную гавань» РФ перестала принимать участие в саммитах G8. На нынешней встрече страны «Большой семёрки» допустили возможность расширения антироссийских санкций, «если действия России того потребуют», подразумевая ситуацию в Донбассе. Кроме того, в ходе саммита глав МИД G7, также проходившего в минувшие выходные в Торонто, Москву обвинили в «дестабилизирующем поведении» и «невыполнении Минских договорённостей». Хотя, как известно, именно Москва настаивает на неукоснительном соблюдении этих договорённостей, постоянно нарушаемых Киевом.

аналогичного периода прошлого года, а отгрузка выросла на 24,6 процента. Произошло перераспределение потоков – алюминий пошёл на внутренний рынок. При этом практически весь его объём, который экспортировался, продан в Европу. Там поняли, что с этими санкциями они скоро останутся без сырья, – сообщил журналистам министр промышленности и науки региона Сергей Пересторонин.

детектив. Это не имеет ни малейшего отношения к политическому предсказанию. Идёт чистейший передел рынка ряда отраслей, в частности, алюминиевой промышленности. Исходит это от американцев, – подчеркнул Андрей Беседин.

В остальном санкции только подстегнули экспорт нашей продукции. При этом на первом месте по товарообороту твёрдо обосновался главный зачинщик санкций – США. Уж очень этой стране полюбили титан, производимый корпорацией «ВСМПО-Ависма». На таком фоне драконовские санкции против алюминщиков выглядят особенно циничными.

– Теперь Правительство РФ да и собственники задумаются, стоит ли отправлять за рубеж первичный алюминий? Я считаю, что нужно развивать производство продукции высоких переделов у себя, и всю добавленную стоимость оставлять здесь, – подчеркнул Сергей Пересторонин.

Магистральный подход

Николай ПОЛИКАРПОВ

На вопросы о работе железнодорожного транспорта в эфире радио Город FM 107,6 отвечают эксперты Свердловской железной дороги. Читайте текстовую версию программы на страницах «ОГ».

РЕМОНТ ПЕРЕЕЗДОВ

На Свердловской магистрали началась летняя кампания по ремонту переездов. Как известно, этим объектам на пересечении автомобильных и железных дорог уделяется особое внимание, ведь речь идёт не только об оптимальном пропуске транспортного потока, но и о безопасности движения автомобилей и поездов. Журналисты Город FM 107,6 выяснили, какие работы будут выполнены этим летом и стоит ли водителям волноваться по поводу перекрытий дорог.

В пресс-службе СвЖД заверили, что железнодорожники стараются минимизировать неудобства для водителей. Все ремонтные работы проводятся в сжатые сроки и согласовываются с ГИБДД и владельцами автодорог. В случае, когда на время ремонта необходимо полное или частичное закрытие переезда, заранее разрабатывают маршруты объезда. Для предупреждения водителей на участках дороги вблизи ремонтируемого объекта заблаговременно устанавливаются ашлаганы со схемами альтернативного проезда.

В этом году на ремонт и модернизацию переездов СвЖД направят 40 миллионов рублей. Работы запланированы на 114 объектах. К примеру, в рамках капремонта на переезде станции Кольцово заменят настил, заасфальтируют междупутье и подходы автодороги в границах переезда, заменят дорожные столбики, водопропускную трубу. На 46 переездах будет проведена замена настила с укладкой резинокордового покрытия, на 11 переездах обновлены системы электроосвещения, звуковой и световой сигнализации. На 44 переездах запланирована укладка гранитной брусчатки в междупутье. Это хорошо себя зарекомендовавшая технология: гранит практически не разрушается, устойчив к механическому воздействию,



химическим загрязнениям и перепадам температур. На СвЖД эксплуатируется более 500 переездов. Регулярно железнодорожники проводят мониторинг их состояния: проверяют переездную сигнализацию и системы освещения, качество пешеходных настилов и дорожных знаков, условия видимости для водителей и машинистов. Подобные осмотры помогают обеспечивать надлежащее техническое состояние объектов и своевременно планировать обновления.

Для повышения безопасности движения и предупреждения дорожно-транспортных происшествий на переездах ведётся также большая профилактическая работа. Ежегодно ОАО «РЖД» присоединяется к проведению Международного Дня привлечения внимания к железнодорожному транспорту. В этом году 7 июня железнодорожники вышли на переезды, чтобы напомнить водителям, что это самые сложные и опасные участки дороги, которые требуют повышенной бдительности. Ведь по статистике, практически все ДТП здесь происходят в результате осознанного нарушения автомобилистами правил дорожного движения.

«ИНКУБАТОР» ДЛЯ ГЕНИЕВ

Новости о Свердловской детской железной дороге всегда вызывают большой интерес. Известно, что ДЖД является не только популярным аттракционом, но и уникальным центром профориентации. И многие слышали, что там стартует новый образовательный проект. На базе малой магистрали создаётся детский технопарк «Кванториум». Что это за новинка и кому она может быть интересна, рассказали в пресс-службе Свердловской магистрали.



ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ СВЖД

Каждую среду в 18.15 и в пятницу в 9.45 слушайте на радио Город FM 107,6 программу «Магистральный подход».



Согласно историческим данным, летом 1918 года на территории нынешнего Артёмовского ГО красные сражались отчаянно, но белым всё же удалось их выбить на какое-то время



Во время исторической реконструкции броневик прорывался на помощь к «красным» через плотное кольцо зрителей

Фестиваль «Покровский рубеж» выходит на новую высоту

Татьяна МОРОЗОВА

В День России в посёлке Кислянка Артёмовского ГО в третий раз прошёл фестиваль «Покровский рубеж». Именно здесь в годы Гражданской войны проходили тяжёлые бои между красными и белыми.

Столь масштабный фестиваль исторической реконструкции – единственный на Урале. Почувствовать в нём собрался жители Свердловской, Тюменской, Челябинской, Курганской областей, Пермского края, а также Башкирии – всего около 200 человек. При этом принято решение расширить в будущем

году действие «Покровского рубежа» с одного до трёх дней, с тем, чтобы представить зрителям события сразу нескольких эпох российской истории.

– «Покровский рубеж» – событийное мероприятие, которое охотно поддерживает правительство Свердловской области. Здесь погру-

жаешься в атмосферу тех лет. Событийный туризм, как никакой другой, через яркие эмоции вызывает сопричастность историческим событиям, это лучший урок истории, – отметил первый замруководителя администрации губернатора Свердловской области Владимир Дубичев.

Уральцы благоустраивают дворы сами

Галина СОКОЛОВА

Курс на создание комфортной городской среды воодушевил свердловчан. Многие загорелись желанием реализовать собственные проекты сверх федеральной и региональной программ. Этим летом сразу в нескольких населённых пунктах появятся зоны отдыха, не потребовавшие бюджетных средств.

●ВИШНЁВЫЙ САД НА ВИШНЁВОЙ. ТОС «Пограничный» расположен на северной окраине Нижнего Тагила – в посёлке рудника имени III Интернационала. Активисты местного самоуправления выиграли грант компании «Евраз» на 260 тысяч рублей и теперь превращают пустырь на территории рудничного посёлка в вишнёвый сад.

– Когда-то здесь были картофельные поля, но сейчас эти земли брошены. Летом вырастает трава в человеческий рост, – рассказывает председатель ТОС «Пограничный» Михаил Карпов, – улица Вишнёвая, на которой нет вишни – так не должно быть. Поэтому разобьём сад, там будут игровая и спортивная площадки, сцена для проведения различных мероприятий.

Проект зоны семейного отдыха подготовила для жителей студентка строительного техникума Анна Енулевич. Ныне она окончила учебное заведение по специальности «Садово-парковое и ландшафтное строительство». Вишнёвый сад стал её дипломной работой.

Сейчас на территории ведутся земляные работы, а осенью появятся саженцы. На каждом из них будет таблич-

ка, рассказывающая, кто и когда посадил растение.

●МЕСТО СБОРА ВСЕЙ СЕРЕДОВИНЫ. В старательском посёлке Середовина под Невьянском из 250 человек пятая часть – дети. Для них жительница посёлка Жанна Локтева, Светлана Филинова и Галина Кузьминич решили превратить пустырь на улице Бажова в игровую площадку.

С приходом лета женщины-активистки собрали односельчан на субботник, а затем вдохновили местных мастеров на строительство малых архитектурных форм. Теперь на площадке имеются песочницы, карусель и качели, подокли из старых шин и деревянные скамейки, принесённые из старой общественной бани. Скидываться жителям пришлось только на краску, чтобы площадка приобрела праздничный вид.

●САЛДИНСКИЙ ДВОРИК. Просторный двор на улице Старотелей в Нижней Салде пока больше похож на пустырь.

В прошлом году при опросе большинства жильцов отказались от участия в программе «Комфортная среда», не желая вкладываться финансово, поэтому в мэрии благосклонно приняли предложение предпринимателя Натальи Михайловой о строительстве на пустыщем участке детского развлекательного центра. Идею поддержали и местные жители на общественных слушаниях.

К осени инвестор планирует облагородить пустырь. Проектом здесь предусмотрено появление детской игровой площадки, живого уголка, фонтана и летнего кафе. На зиму будет заливаться каток.